
** Vini Biodinamici **
�

Uno dei tratti distintivi dei vini biodinamici è l’abbandono 
di concimazioni e trattamenti chimici e l’impiego di preparazioni 
organiche e di pratiche particolari durante la sua creazione. 

Non necessariamente ha un gusto diverso rispetto ai vini che 
siamo abituati a degustare. Anche se in molti casi lo stile di 
vinificazione di molti produttori biodinamici privilegia i profumi 
secondari (ossia fermentativi, riconducibili ai lieviti), di fatto la 
buona notizia è che nella maggior parte dei casi i vini biodinamici 
possono essere altrettanto armonici che quelli tradizionali.

I vini biodinamici sono innanzitutto vini biologici, in quanto tutte 
le certificazioni (volontarie) da parte delle associazioni del settore 
hanno come prerequisito l’applicazione dei principi di agricoltura 
e pratiche di cantina certificate come biologiche.

Bottiglie intere

Curtefranca Rosso Vigna Tajardino CAVALLERI - Lombardia
Nosiola (bianco fermo) CESCONI - Trentino
Pinot Grigio (bianco fermo) CESCONI - Trentino

La nostra cantina



** Vini Rossi **
�

Bottiglie 75 cl

LOMBARDIA

Valcalepio Colle della Luna Rosso Igt MONZIO COMPAGNONI
Oltrepo’ Pavese Bonarda vivace Violet MONSUPELLO
Rosso di Valtellina GIANATTI
Brigante rosso (Merlot + Pinot nero) LA COSTA 
Valcalepio Rosso Amedeo CASTELLO DEGLI ANGELI
Curtefranca Rosso Vigna Tajardino CAVALLERI

Da agricoltura biodinamica

Sassella “Marena” MAMETE PREVOSTINI
Inferno “La Cruus” MAMETE PREVOSTINI
Corte di Cama Sforzato di Valtellina MAMETE PREVOSTINI 

TRENTINO ALTO ADIGE

Lagrein COLTERENZIO
Cabernet COLTERENZIO
Pinot Nero COLTERENZIO 
Teroldego Rotaliano  DE VESCOVI ULZBACH
Teroldego “Granato” FORADORI

La nostra cantina



** Vini Rossi **
�

Bottiglie 75 cl

FRIULI VENEZIA GIULIA

Grave del Friuli Merlot BORGO MAGREDO
Grave del Friuli Cabernet Sauvignon BORGO MAGREDO
Grave del Friuli Refosco BORGO MAGREDO
Blau & Blau Jermann (franconia)

PIEMONTE

Montej Rosso (barbera) VILLA SPARINA
Dolcetto d’Alba “Visadì” DOMENICO CLERICO
Nebbiolo d’ Alba CANTINA DEL PINO
Barbaresco CANTINA DEL PINO
Cremes (dolcetto, pinot nero) GAJA
Sito Moresco (nebbiolo, barbera) GAJA
Barbera d’Alba “Cascina Francia” GIACOMO CONTERNO
Barolo “Dagromis” GAJA
Barolo Aeroplan Servaj DOMENICO CLERICO
Barbaresco GAJA

La nostra cantina



** Vini Rossi **
�

Bottiglie 75 cl

VENETO

Bardolino “Le Fontane” CORTE GARDONI
Valpolicella Borgomarcellise MARION
Valpolicella Superiore “Ruberpan” PIEROPAN
Ripasso RIPA DELLA VOLTA
Amarone della Valpolicella Vigna Garzon PIEROPAN

E. ROMAGNA

Premium Lambrusco Sorbara CLETO CHIARLI & FIGLI

TOSCANA

Chianti “Colli Senesi” CASTELLO DI FARNETELLA
Morellino di Scansano LOSHA-POLIZIANO
Rosso Syrah Bio TENIM. D’ALESSANDRO
Bolgheri Rosso Rute GUADO AL MELO
Nobile di Montepulciano POLIZIANO
Promis (merlot, sirah, sangiovese) CAMARCANDA GAJA
Le Cupole (cab.franc, merlot, cab.sauvignon) TENUTA DI TRINORO
Chianti Classico Gran Selezione San Lorenzo CASTELLO DI AMA
Magari (merlot, cab.sauvignon, cabernet franc) CAMARCANDA GAJA
Brunello di Montalcino LE MACIOCHE
Magnacosta (cabernet franc) TENUTA DI TRINORO
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** Vini Rossi **
�

Bottiglie 75 cl

UMBRIA

Montefalco rosso ARNALDO CAPRAI
Sagrantino di Montefalco “Collepiano” ARNALDO CAPRAI
Sagrantino di Montefalco Caprai 4 Love ARNALDO CAPRAI

ABRUZZO

Montepulciano d’Abruzzo VILLAMEDORO
Montepulciano d’Abruzzo Riserva rosso del Duca VILLAMEDORO 

CAMPANIA

Aglianico FONZONE

PUGLIA

Primitivo del Salento “SE” GIANFRANCO FINO

SICILIA

Lamuri (nero d’avola) TASCA D’ALMERITA
Passorosso (nerello mascalese) PASSPISCIARO
Rosso del Conte (nero d’avola, perricone) TASCA D’ALMERITA

La nostra cantina



** Vini Rossi **
�

Mezze bottiglie 375 cl

Pinot Nero 1⁄2 COLTERENZIO - Alto Adige
Teroldego Rotaliano 1⁄2  DE VESCOVI ULZBACH - Trentino
Blau & Blau 1⁄2 (p. nero-franconia) JERMANN - Friuli V.G
Insoglio del Cinghiale 1⁄2 (syrah+merl+cab.fran+pet verd)

CAMPO DI SASSO - Toscana

La nostra cantina



** Vini Bianchi **
�

Bottiglie 75 cl

LOMBARDIA

Valcalepio “Colle della Luna” MONZIO COMPAGNONI
Oltrepò Pinot nero frizzante in bianco“i Germogli” MONSUPELLO
Franciacorta Curtefranca “Rampaneto” CAVALLERI

TRENTINO ALTO ADIGE

Moscato giallo Pfefferer COLTERENZIO
Chardonnay COLTERENZIO
Nosiola CESCONI Da agricoltura biodinamica 
Muller Thurgau COLTERENZIO
Pinot Grigio Selezione Bio CESCONI Da agricoltura biodinamica
Gewurztraminer COLTERENZIO
Sauvignon “Prail” COLTERENZIO
Gewurztraminer Lafoa COLTERENZIO

FRIULI VENEZIA GIULIA

Traminer Venezia Giulia BORGO MAGREDO
C.o.f. Friulano RONCO DELLE BETULLE
Isonzo Chardonnay Ciampagnis VIE DI ROMANS
Vinnae Ribolla tappo Stelvin JERMANN
Isonzo Sauvignon Piere VIE DI ROMANS 
Were Dreams (chardonnay barricato) JERMANN

La nostra cantina



** Vini Bianchi **
�

Bottiglie 75 cl

PIEMONTE

Gavi VILLA SPARINA
Erbaluce LE PIANE (BOCA)
Roero Arneis VIETTI

VENETO

Lugana classico OTTELLA
Soave Classico Superiore PIEROPAN

LIGURIA

Pigato d’Albenga Bio VIO GIOBATTA

TOSCANA

Purple Rose (rosato con sangiovese/merlot) CASTELLO DI AMA

MARCHE

Verdicchio Classico “Le Oche” FATTORIA SAN LORENZO
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** Vini Bianchi **
�

Bottiglie 75 cl

UMBRIA

Anima Umbra Grechetto ARNALDO CAPRAI
Umbria Sauvignon ARNALDO CAPRAI
Cuvèe Secrète ARNALDO CAPRAI

Nato dalle migliori uve a bacca bianca della tenuta, 
una cuvée intrigante e misteriosa che riflette ogni anno 
l’andamento stagionale. Il gusto, fresco, elegante e sapido, 
è introdotto da aromi di agrumi, frutta gialla e spezie dolci.

CAMPANIA

Greco di Tufo FONZONE
Fiano di Avellino FONZONE

Referenze internazionali

Metodo Charmat
Prosecco Sior Sandro extra dry GENAGRICOLA - Valdobbiadene
                                                                                                     
Metodo Classico
Franciacorta Brut “Alla moda” MONZIO COMPAGNONI
Franciacorta Brut Blanc de Blanc CAVALLERI
Franciacorta Satèn CAVALLERI

La nostra cantina



** Vini Bianchi **
�

Bollicine

Metodo Charmat
Prosecco Sior Sandro extra dry GENAGRICOLA - Valdobbiadene
                                                                                                     
Metodo Classico
Franciacorta Brut “Alla moda” MONZIO COMPAGNONI
Franciacorta Brut Blanc de Blanc CAVALLERI
Franciacorta Satèn CAVALLERI

Champagne
GOSSET Extra Brut
GOSSET Brut Grand Blanc de Blancs
POL ROGER Brut Reserve
POL ROGER Brut Vintage

Mezze bottiglie 375 cl

Lugana Classico 1⁄2 OTTELLA - Veneto
Chardonnay 1⁄2 COLTERENZIO - Alto Adige
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** Vino Dolce **
�

Moscato d’ Autunno  SARACCO - Piemonte
Recioto di Soave classico PIEROPAN - Veneto 0,500 L
Passito Diamante TASCA D’ALMERITA - Sicilia 0,500 L
Dindarello (moscato fiori d’arancio) MACULAN - Veneto 0,75 L
Malvasia naturale delle Lipari HAUNER - Sicilia 0,500 L

La nostra cantina



Le Bibite Baladin sono state pensate con l’intento di ricreare 
e riproporre i gusti ed i sapori di una volta. Senza coloranti 
né conservanti sono dedicate non solo a chi è stato bambino 
“un po’ di tempo fa” ma anche alle nuove generazioni.

                                                                                                     
Cola BALADIN 33 cl

La Cola Baladin è una bibita analcolica che non contiene nessun 
colorante o conservante ed è prodotta usando le noci di cola del 
Presidio Slow Food in Sierra Leone: con il loro acquisto una parte 
dei ricavi della vendita della bibita sarà fonte di una piccola risorsa 
economica per il presidio stesso. L’uso di queste noci di cola e la scelta 
di non usare alcun colorante artificiale hanno fatto sì che la nuova 
bibita Baladin avesse una tonalità inusuale per una cola: è rossa!
                                                                                                     
Cedrata BALADIN 20 cl

Un viaggio alla ricerca di un gusto d’altri tempi, di un sapore che la 
nostra memoria ha già definito ma che da tempo rimaneva nascosto 
tra le nostre papille gustative, ecco la Cedrata Baladin. 
Pochi ingredienti ma di grande qualità: acqua, zucchero di canna, 
succo di limone, anidride carbonica e l’infuso di cedro calabro che le 
conferisce tutto il profumo e il sapore autentico dei limoni mediterranei. 
Prodotta con ingredienti semplici e selezionati, non contiene nessun 
colorante né conservante: perfetta per tutte le età!

Bibite artigianali



Bibite artigianali

Le Bibite Baladin sono state pensate con l’intento di ricreare e 
riproporre i gusti ed i sapori di una volta. Senza coloranti né conservanti 
sono dedicate non solo a chi è stato bambino “un po’ di tempo fa” 
ma anche alle nuove generazioni.

                                                                                                     
Spuma nera BALADIN 20 cl

La Spuma Nera (o “scura”, come si diceva una volta) potrebbe essere 
considerata la “mamma” del chinotto. Per realizzare questa bibita, 
siamo partiti dalla ricetta tradizionale che prevedeva, sulla base 
dell’agrumato chinotto, l’uso di radice di rabarbaro (ma solo la frazione 
rosa), infuso di scorza di arancia e vaniglia. Come le altre bibite di casa 
Baladin, anche la Spuma Nera è al 100% naturale senza coloranti o 
conservanti aggiunti.



“Perché la Birra è Terra!” Questo messaggio è stato fortemente 
espresso da Baladin da anni per far capire che la birra è diretta 
espressione della terra e dell’agricoltura. Per noi italiani è naturale 
pensarlo del vino, ma più raro è fare la stessa associazione 
quando si parla di birra. Baladin ha deciso di impegnarsi 
direttamente nella produzione della maggior parte della materia 
prima utilizzata tanto da divenire, nel Gennaio 2012, Birrificio 
Agricolo.

                                                                                                     
Nazionale luppolata BALADIN Piemonte (CN) 75 cl

La prima birra 100% italiana, ottenuta da materie prime nazionali. 
Birra volutamente semplice: acqua, malto d’orzo, luppolo, lievito 
e due spezie italiane (bergamotto e coriandolo), che si incontrano 
con armonia e originalità. Una birra che suggerirà abbinamenti 
più o meno arditi ma che rappresenta  una tappa fondamentale 
nella produzione italiana della birra artigianale.
 
                                                                                                    
Wayan speziata BALADIN Piemonte (CN) 75 CL

Birra saison 5 cereali: orzo, farro, frumento, segale e grano 
saraceno. 9 spezie di cui 5 tipi di pepe. Frizzante e rinfrescante, 
di colore chiaro, si presenta leggermente torbida. Evoca ricordi di 
campagne e agrumeti assolati che con i loro profumi si sposano 
ai sentori di fiori di zagara, pera e bergamotto.

Birre artigianali italiane



Le Bibite Baladin sono state pensate con l’intento di ricreare 
e riproporre i gusti ed i sapori di una volta. Senza coloranti né 
conservanti sono dedicate non solo a chi è stato bambino 
“un po’ di tempo fa” ma anche alle nuove generazioni.

                                                                                                     
Super puro malto BALADIN Piemonte (CN) 75 CL

Birra ambrata, si ispira alle birre d’abbazia creando un suo stile. 
Raggiante, di color ambra, profuma di frutti tropicali, di banana 
e marzapane. Armonia fatta birra che lascia un ricordo di frutta 
secca e aromi di mandorla. Beverina ed equilibrata, accompagna 
molto bene il cibo e le serate in compagnia.

Birre artigianali italiane


